

日本大地震及核泄漏

确保日本输华食品农产品质量安全

我扩大禁止的品种和产地范围

据新华社北京4月9日电 为确保日本输华食品、农产品的质量安全,国家质检总局8日晚再次发布公告,扩大禁止从日本进口食品、农产品的品种和产地范围,进一步加强检验检疫监管。

质检总局要求,自8日起,禁止从日本福岛县、群马县、栃木县、茨城县、宫城县、山形县、新潟县、长野县、山梨县、埼玉县、东京都、千叶县等12个都县进口食品、食用农产品及饲料。

质检总局要求,进口日本其他地区生产的食品、食用农产品及饲料,在报检时必须提供日本政府出具的放射性物质检测合格的证明、原产地证明。各地检验检疫机构要对进口的食品、食用农产品及饲料进行放射性物质检测,合格后方可进口;不合格的,要按规定予以公布。

质检总局表示,各地检验检疫机构

要按规定对所有日本输华食品的境外出口商或代理商实施备案管理。日本食品的进口商应按照要求建立进口和销售记录制度,如实记录日本输华食品的名称、规格、数量、生产日期、生产者或进口批号、保质期、出口商或购货者名称及联系方式、交货日期等内容。

此外,质检总局还要求从日本进口水产品(HS编码:0302110000-0307999090,1212201010-1212209090,1603000090-1605909090)应事先办理检验检疫审批手续。在《进境动植物检验检疫许可证申请表》中注明如下信息:在“产地”栏中注明水产品原料养殖地区所在县名称或捕捞区域及其联合国粮农组织渔区编号。在“运输路线”栏中注明加工厂地址及产品运输路线,日本境内运输的,须注明途经县名;经海运的,须注明启运港口。



4月9日,苏州高新区居民参与爱心义卖活动。当日,为向日本地震和海啸灾区人民献出一份爱心,生活在苏州高新区的外国友人及港澳台同胞纷纷拿出家里书籍、儿童玩具和自己动手设计制作的工艺品等,在社区里举行爱心义卖活动。据了解,当天所有的义卖善款,将通过日本驻上海总领事馆转入日本红十字会赈灾专用账户。

新华社发

东京电力公司钢墙拦污水

据新华社东京4月9日电 为防止高放射性污水从福岛第一核电站向海中扩散,东京电力公司9日开始实施阻水工程。

东京电力公司首先在曾出现污水泄漏的福岛第一核电站2号机组水闸前实施“铁板封堵”工程,铁板宽4米,高8米,共7块,从海面直插海底。本来水闸在核电站进行定期检查时会用铁板封堵,但2号机组在3月11日大地震发生时正在运转,因此水闸没有安装铁板,原有的铁板被海啸从存放的地方冲走,东京电力公司不得不紧急制造了同样尺寸的铁板。

此外,东京电力公司还准备在2号机组水闸前、4号机组南侧堤防附近和北侧水闸入口3处地方设置拦砂网。拦砂网由聚酯材料制成,就像一大幅窗帘,通常在河川或海岸工程中被用于防止污水的水扩散。这种拦砂网带有浮子和重物,可以使一边浮在水面,一边沉在海底,其高度有10米,宽度达120米。

由于核电站南侧的堤防已经有一部分损毁,东京电力公司除了堆积沙袋外,正考虑在堤防旁设置铁板,阻止污水流出。

日继续监视火山动向 新设海底地震仪查断层

据新华社东京4月8日电 日本气象厅8日公布的数据显示,日本至少有20座火山在大地震后曾出现活跃迹象。另外,日本将通过新设地震仪调查海底断层。

日本气象厅8日公布了3月份全国地震和火山活动概况,指出3月11日发生日本大地震后,全国至少有20座火山曾出现了活跃迹象。不过这些火山“目前还没有立即要喷发的征兆”,而且大部分已经恢复了平常状态。

日本气象厅8日还宣布,为了详细调查引起地震的断层位置和形状,将于4月下旬至6月中旬新设海底地震仪,对从福岛县到千叶县的海底进行观测。为此次观测准备的40台海底地震仪具有“自动上浮”功能。它们到达海底后,自动开始观测,在收到母船信号后,

会浮出水面,以供回收。

日本国土理院8日宣布,日本大地震导致的海啸浸水面积,在东北地区的青森、岩手、宫城和福岛四县合计达到了507平方公里。

国土理院还利用全球定位系统,观测到从岩手县到千叶县的太平洋沿岸地壳在大地震之后的约1个月时间内向东偏移了20至40厘米。

另据《读卖新闻》8日报道,受大地震影响,东京等11个地区的上千栋建筑受到地下水涌出的损害,一些道路和公园等公共设施也因此无法使用。

日本警察厅9日说,截至当地时间当天19时,3月11日发生的日本大地震及其引发的海啸已造成12915人死亡、14921人失踪。

我国内地除云南外,其他省区市部分地区及东海海域空气中检测出极微量放射性核素碘-131 不会对我国环境及公众健康造成危害

新华社北京4月9日电 针对日本福岛第一核电站事故可能对我国产生的影响,国家核事故应急协调委员会4月9日权威发布:

据国际原子能机构4月9日北京时间9时15分发布的最新通报显示,福岛第一核电站状态稳定,现场辐射监测数据没有变化。核电站周边环境辐射水平整体平稳呈下降趋势,有45个县已接近当地环境本底辐射水平。

我国内地除云南外,其他省、自治区、直辖市部分地区及东海海域空气中检测出从日本核事故释放的极微量放射性核素碘-131。其中,北京、上海、天津、河北、山西、内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江、江苏、浙江、安徽、福建、江西、

山东、河南、湖北、湖南、海南、四川、陕西、甘肃、宁夏、青海和新疆等地空气中同时还监测到更加微量的放射性核素铯-137和铯-134。

从北京和山东的菠菜,江苏的菠菜和莴笋叶,广东的油麦菜抽检出极微量的放射性核素碘-131,不会危害公众健康。饮用水抽检结果无异常。各地环境辐射水平较前没有明显变化。

综合世界气象组织和国际原子能机构北京区域环境紧急响应中心、国家海洋局、环境保护部(国家核安全局)、卫生部监测分析认为,日本福岛第一核电站事故不会对我国环境及境内公众健康造成危害,无需采取任何防护措施。

日本政府出台“限电令”应对供电缺口

据新华社电 日本政府8日决定,为应对夏季电力供应的巨大缺口,政府届时将对企业等用电大户实施带有强制力的“限电令”。根据“限电令”,7月至9月用电高峰期,大企业等用电大户用电量必须减少25%。

大地震后,东电福岛第一和第二核电站,东北电力火力和东通核电站停运,沿岸一些火力发电站也遭破坏。日本关东地区和东北地区电力供应短缺,严重影响企业生产和社会生活,也成为拖累灾后重建和经济复苏步伐的主要障碍。

日本政府8日举行电力供需紧急对策会议,应对夏季电力供应紧张和东北电力管内电力短缺危机。根据日本政府拟定的电力对策案,今年夏季东电管内

电力缺口最多可达1500万千瓦,东北电力管内缺口最多达330万千瓦。政府决定从供需两方面入手克服电力短缺问题。政府要求电力公司尽快修复受损火力发电站,新增发电设施。同时,根据日本政府“限电令”,7月至9月用电高峰期,大企业等用电大户最大用电量必须减少25%,违者将遭处罚。通过节电,小工厂、小商店等“用电大户”和家庭把最大用电需求减少15%至20%。

根据相关法律,政府“限电令”的强制力只适用于协议用电在500千瓦以上的用电大户。根据往年数据,夏季用电需求中,家庭用电占到四成以上,用电大户只占二到三成。因此,日本能否顺利挺过这个夏天,很大程度上取决于每一个家庭和市民。

北约就“误炸”利比亚反政府武装人员道歉

据新华社电 北约秘书长安诺斯·福格·拉斯穆森8日就北约战机前一天在利比亚东部误炸利比亚反政府武装人员道歉。

不过,北约对利比亚军事行动副指挥官拉塞尔·哈丁拒绝道歉,强调北约部队直至6日还不知道利比亚反政府武装正在使用原先属于政府军的坦克。

北约战机7日在东部港口布雷加和艾季达比耶之间轰炸一个属于利比亚反政府武装的车队,致死至少5名反政府武装人员。

北约秘书长拉斯穆森8日说,轰炸是一起“不幸事件”,“我为有人丧生感到极度遗憾”。

他强调,北约部队正尽一切可能避免伤害平民。这是一周内利比亚反政府武装第二次遭北约轰炸。2日,同样在布雷加,北约轰炸致死13人、伤7人,死者包括4名平民。

为防再遭误炸,反政府武装人员8日开始将坦克顶部漆成亮粉色。

叙利亚爆发游行示威 19名警察和安保人员死亡

据新华社大马士革4月9日电 叙利亚外长穆阿利姆9日在大马士革指责叙利亚南部城市德拉市一些破坏分子8日向游行示威群众和安保人员开火,制造动乱,强调应当采取必要措施维护国家的安全与稳定。

据叙利亚通讯社报道,穆阿利姆当天在大马士革向驻叙利亚各国使节通报了8日在德拉市发生的事件。他说,叙利亚政府完全尊重民众举行的和平示威游行,政府承认人民要求的合法性,此前叙政府宣布响应这些要求,并提出包括经济、政治、司法改革和惩治腐败的改革计划。

据叙利亚通讯社报道,内政部发言人说,几伙武装人员8日在德拉市向示威群众、警察、安保人员开枪射击,造成19名警察和安保人员死亡,75人受伤。

另据报道,8日在叙利亚北部的霍姆斯市、拉塔基亚市、巴尼亚斯市、哈马市以及大马士革农村省城镇和德拉市爆发游行示威,造成数十人死亡。

美两党达成预算协议避免政府关门



4月8日,在美国首都华盛顿国务院外,美国外交官举着标语牌,抗议联邦政府被迫关门。

据新华社华盛顿4月8日电 8日深夜,在距离当前临时预算案到期仅一小时的最后时刻,美国国会共和党与民主党两党就政府预算案达成协议,从而避免了联邦政府关门。根据协议,美国政府今年的预算开支将削减785亿美元。

代表共和党的众议院议长约翰·博纳和参议院民主党领袖哈里·里德当晚发表联合声明宣布这一消息。声明说,双方同意将奥巴马总统提出的2011财年预算案削减785亿美元。与此同时,两院将尽快通过一份临时预算案,以便政府在当前临时预算案8日午夜到期后不致关门。参议院随后投票通过临时预算案,众议院随后也将投票表决。

奥巴马在协议达成后发表讲话说,这一协议将是美国预算历史上最大的一笔开支削减。他说,削减开支的过程可能会十分痛苦,不少项目的拨款会减少,一些基础设施建设可能推迟。

浙江导游《佣金分配表》遭网络曝光 导“购”暴利令人咋舌

4月7日,一张盖有浙江新世界国际旅行社有限公司公章的导游《佣金分配表》在网络上被曝光,引导游客购物导游最高提成可达50%。短短一天之内,就有几百家网站和论坛进行转载。长久以来为人所诟病的旅游业“潜规则”再次引发网民关注。

【核心内幕】导游《佣金分配表》曝光 导“购”获利惊人

该《佣金分配表》的曝光者声称,他是3月30日在杭州清河坊捡到这叠资料的,连同《佣金分配表》一起的,还有一张《杭州2日游+宋城导游计划单》。

记者在被曝光的表格上看到,几个旅游购物点商品的导游佣金提成都标明码标价:蚕丝被,佣金200元/床;上海刀具、貔貅、羊毛衫,佣金30%;茶叶,佣金40%;紫砂、珍珠、菊花,佣金50%……

《佣金分配表》上还写明导游提成按照4:4:2的比例分给购物地陪、司机、全陪。据了解,除了司机,旅行团一般由两个导游服务。地陪是当地接团导游,负责领路、讲解、订餐、订房等,全陪就是跟着外地客人乘飞机或大巴等远途而来的全程陪同导游。

此外还用加黑斜体字写道:“亲爱的陪同:带团辛苦,请务必遵守佣金分配政策,如果违反政策,按300%的比率处罚,多次出现,开除公司处理。请慎重为之。谢谢!”

【记者调查】一张《佣金分配表》,多少旅游乱象和痼疾

一位业内人士告诉记者,导游抽取佣金早已是业内不成文的规定,几乎所有旅行社

外交部发言人:奉劝美方不要以“人权教师爷”自居

新华社北京4月9日电 外交部发言人洪磊9日就美国国务院发表涉人权报告答记者问时表示,中方坚决反对美方借人权问题干涉中国内政。

有记者问:美国国务院4月8日发表《2010年度国际人权报告》,涉华部分再次攻击中国人权状况。你对此有何评论?

洪磊说,中国政府重视保障人权。中国经济持续发展,民主法制建设不断推进,文化事业日益繁荣,各族人民日益享有广泛的自由和权利。

他说,中美在人权问题上有分歧。我们愿在平等和相互尊重的基础上就人权问题开展对话。但坚决反对借人权问题干涉中国内政。

洪磊说,我们奉劝美方多反省自己的人权问题,不要以“人权教师爷”自居,停止借人权报告等方式干涉别国内政。

西宁纺织品大楼发生大火 1人死亡15人获救

据新华社西宁4月9日电 记者从青海省西宁市政府召开的新闻发布会上获悉,截至18时30分,9日下午发生的西宁市纺织品大楼重大火灾已经致1人死亡,目前,15名被困人员获救,已被送往医院救治。

据西宁市政府秘书长汪彦明介绍,9日15时左右,西宁市纺织品大楼发生火灾。经过排查和搜救,已有15名被困人员被救出送往医院,现场发现1名女性遇难者遗体,遇难者为纺织品大楼职工。

汪彦明说,从目前排查的情况看,发生火灾的楼上已经没有被困人员。

据介绍,过火面积已超过3000平方米,造成的财产损失有待进一步了解。当前,消防人员正致力于隔着大火与旁边新楼,以防火灾蔓延,新楼上的200多户居民已被疏散。

法国直升机科特迪瓦遇袭

据新华社电 科特迪瓦支持前总统洛朗·巴博的武装人员8日在夺取经济首都阿比让部分地区控制权过程中,击中外交撤离任务的法国“独角兽”部队直升机。

美联社9日援引驻科特迪瓦法国军方发言人弗雷德里克·达吉永的话报道,一架执行外交撤离任务的法军直升机遭巴博武装人员击毁,但没有法国士兵伤亡。遭袭后,法国士兵回击并摧毁至少一辆装甲车。

这名发言人没有说明直升机被击中后的情况,但告知媒体撤离外交人员行动随即中止。

连日来,联合国驻科特迪瓦行动团和法国“独角兽”部队协助外国外交使团及外国记者撤离阿比让。联合国负责维和事务的副秘书长勒罗伊8日在纽约联合国总部说,联合国驻科特迪瓦行动团已收到包括美国、印度、中国和南非在内的23个大使馆要求撤离的申请。

8日早些时候,位于阿比让的法国驻科特迪瓦大使馆遭到武装人员迫击炮和火箭弹袭击,没有人员伤亡。

几天前有消息称,巴博及其三名高级军官有意和解,科特迪瓦政治僵局一度出现化解“曙光”。不过,联合国维和事务官员阿兰·勒鲁瓦8日证实,巴博及其武装假借和谈之名,获得喘息时机,伺机反扑。

截至8日,巴博阵营及其武装人员已夺回阿比让部分城区的控制权。

以军继续轰炸加沙地带 已致18人死亡

据新华社拉姆安拉4月9日电 以色列空军9日上午继续出动战机对加沙地带巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)目标进行轰炸。连日来,以军针对哈马斯的军事打击已经造成18名巴勒斯坦人死亡。

以色列总统佩雷斯8日在纽约联合国总部说,有关2008年年底至2009年年初加沙地带冲突的调查报告(《戈德斯通报告》)使以色列“受到严重伤害”,以方对调查报告负责人戈德斯通近期在承认报告可能存在误差后,仍不愿采取行动进行更正的做法深感遗憾。

联合国人权理事会2009年4月任命由南非前法官戈德斯通领导加沙地带冲突调查小组,对加沙地带冲突期间发生的侵犯人权事件进行调查。当年9月,调查小组公布报告(《戈德斯通报告》)说,在2008年年底至2009年年初的加沙地带冲突中,以色列军队和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)等巴方武装组织均犯有战争罪,且可能构成反人类罪。

美国《华盛顿邮报》1日刊登戈德斯通的一篇专栏文章。戈德斯通在文章中说,由于调查小组当时获得的材料和证据有限,这份报告可能存在误差。

巴勒斯坦民族权力机构8日要求联合国安理会立即采取行动,阻止以色列与加沙地带武装人员的军事冲突升级。

巴常驻联合国观察员里亚德·曼苏尔还与中国、南非、黎巴嫩和葡萄牙等多国驻联合国代表进行了会谈,要求他们立刻采取行动阻止以军对加沙地带的“侵略”行为。

或多或少都存在这样的情况。除了导游以外,旅行社也会分到营业额的10%作为提成,在年终统一结算。

在杭州经营旅行社十多年的徐先生告诉记者,目前,国内旅行社的毛利率不到7%,净利率更只有0.6%。国内一般中小型旅行社的导游带团,没有薪水和补贴,收入全靠佣金,还得自己缴纳五险一金。更有甚者,旅行社在导游带团前向导游收取“人头费”,以此规避风险,反而让导游“自负盈亏”。

杭州市旅委质量监督所葛永明表示,在这种情况下,为了争取客源,旅行社还争相推出低价团吸引游客,“零负团费”就是这种行业内恶性竞争的“产物”。而即便这种“零负团费”,也是各旅行社需要尽力争取的。

新华社“中国网事”记者